

政务动态  
zhengwudongtai

孙晋军、卫成印、郭卫民出席市人大常委会  
“不忘初心,牢记使命”主题教育征求意见座谈会

本报讯(记者 刘少伟) 10月21日,市人大常委会召集各县(市、区)人大常委会主任召开“不忘初心,牢记使命”主题教育征求意见座谈会。市人大常委会副主任孙晋军主持会议。市人大常委会副主任卫成印、郭卫民,秘书长刘雁斌参加会议。

杨巨才、尉文龙出席文峪河磁窑河流域生态环境综合整治项目产学研一体化推进论证会

本报讯(记者 刘少伟) 10月22日,我市邀请专家学者召开文峪河、磁窑河流域生态环境综合整治项目产学研一体化推进论证会。副市长杨巨才、尉文龙参加了会议。

市政府办公室党组班子  
主题教育调研成果交流会召开

本报讯(实习记者 刘丽霞) 10月22日,市政府办公室党组班子主题教育调研成果交流会召开,市政府秘书长权威主持会议。

今秋菜价为何大幅下跌?

每年9-10月份既是丰收的季节,又是消费旺季。国庆期间,蔬菜又迎来一个消费的高峰。

青条山自会铭记

——追记临县青凉寺乡青条山村党支部书记高爱清

□ 本报记者 张小梅

10月1日,临县青凉寺乡青条山村河道防护工程开工。但为之奔波的该村党支部书记高爱清却没能看到轰轰烈烈的开工场面。就在3天前,9月28日,他永远地走了,生命定格在64岁……

尽职尽责的好支书

高爱清先后担任青条山村村主任、党支部书记,在基层工作长达34年。

打响脱贫攻坚战,2015年,他克服自身困难,服从组织安排,再次担任青条山村党支部书记。面对繁重的脱贫攻坚任务,他操劳奔波,直至积劳成疾,倒在脱贫攻坚第一线。

村主任苗悦平惋惜地说:“他心里放不下整个村,脱贫攻坚以来一直坚守在村里。他身体不好,住过几次院,每次都是从医院刚回来,就马不停蹄回到村里投入工作。”

在2018年上半年确诊病情、2019年病情已经明显加重的情况下,也正是脱贫攻坚

攻坚县摘帽到了关键之时,村里贫困户动态调整、村级户籍资料整理、危房改造、产业发展、基础设施建设等各项扶贫任务十分繁重,高爱清强忍疼痛,坚持工作。有时胃病疼得直冒虚汗,实在忍受不住,就靠吃大把的止疼药顶着。工作人员和第一书记看在眼里,急在心上,却无能为力,劝他赶紧回家休息一会,可他执拗地说:“现在脱贫攻坚任务这么重,我是村党支部书记,我不在,好多情况大家不清楚,没事,我可以坚持。”

就在去世前几天,他还和工作人员、第一书记共同商量村河道防护工程和日间照料中心开工建设前的准备工作。

青凉寺乡党委书记秦京亮说,高爱清是一个说的少做的多的好支书,是老百姓的贴心人,党和政府的知心人,他的离世实在是太遗憾了……

村民说,青条山村的好日子终于要来了,只是没想到,他们的好支书高爱清却再也看不到了。

驻村第一书记方雪峰嚎啕大哭,不能自

已。工作人员纷纷落泪,痛惜失去了一位好书记、好帮手。

脱贫攻坚的领头羊

青条山环抱下的青条山村,地理位置偏僻,自然条件差,交通不便,无资源无矿产无产业,农业基础薄弱。全村总人口311人,106户,建档立卡贫困户就有51户,贫困户经济来源单一,村集体没有任何收入,发展后劲不足,贫困发生率高,脱贫成本高、难度大、见效慢。

高爱清经常对驻村帮扶干部说:“我没多少文化,不会唱高调,办事能力一般,但处事方面我绝对凭良心,决不干让群众说闲话的事。”

他坚持秉公办事的原则引领大家落实好各项扶贫惠民政策。村里的事情都坚持按相关制度召集支部党员和村民代表开会,征求每个支委成员以及群众的意见和看法,不搞一言堂,对于村内重大事项的决策,和群众关心的重大事情,尤其是确定建档立卡贫困户、危房改造户等涉及群众切身利益的事时,坚

持做到公正、公平、公开,村里没有一户贫困户因不满意而上访。在他的努力下,村里严格按照有关政策实行了村务、财务、党务三公开制度,“四议两公开”制度,增加了工作透明度,消除了隔阂和疑虑,赢得了群众的理解和支持。

如今,在他的带动下,青条山村实施产业扶贫,成立蜂养殖专业合作社,建设光伏发电项目,修建进村混凝土硬化路,修建田间路,生产条件得到明显改善。实施村容村貌整治,安装路灯、新修公厕、建设饮水安全工程、文化广场、改造标准化卫生室等,公共服务基础设施建设基本完善,村民人居环境得到明显改善,青条山村的面貌发生了翻天覆地的变化,2017年实现整村脱贫,由一个远近闻名的深度贫困村变为全县的脱贫样板村。2019年,高爱清被临县县委评为“优秀农村党支部书记”。

青条山下埋忠骨。高爱清戛然而止的人生虽然短暂,但在他深深热爱的这片故土上,他留下了精准脱贫汗水,他仍在守望难以割舍的乡亲。



韦东农业发展有限公司热火朝天的现代化菌棒生产线



脱贫受惠的菇农查看香菇生长情况



偌大的菌棒储存棚



菌棒循环利用蚯蚓养殖项目试验成功

交口县韦东农业发展有限公司是一户集香菇研发、种植、加工、销售于一体的农业企业,也是该县资源型企业转型农业项目的一户标杆性企业。2018年6月被认定为吕梁市农业产业化市级骨干龙头企业。该公司承建的2000万棒香菇标准化种植基地项目,于2017年11月开工建设,2018年1月一期500万棒香菇种植及2万吨香菇加工项目建成投运,完成投资7000余万元,创造了扶贫产业项目建设的“交口速度”。

记者 郭炳中 摄

精准脱贫应坚定战之必胜的信念

□ 徐龙

从“土窑洞、小火炕、土灶”到“不见砖、不见梁”,从“千里路遥,凭腿两条”到“开个轿车不算富,哪村都有好几部”……昔日的贫困村,今朝的幸福园,贫困群众是这场波澜壮阔脱贫攻坚战的最终受益者。

在看到成绩的同时,必须清醒地认识到,各地脱贫攻坚战面临的形势依然严峻,未脱贫人口有相当一部分人居住在深度贫困山村,多数为老弱病残贫困户,属于贫中之贫,困中之困。逆水行舟,一篙不可松劲,唯有咬定青山不放松,甩开膀子,撸起袖子,不放松,不停顿,不懈怠,才能打赢精准脱贫攻坚战。

坚持念好精准真经。扶贫开发贵在精准,重在精准,成败之举在于精准。首先,要处理好主导与主体的关系。脱贫攻坚战,政府是主导,贫困群众是主体,实际工作中,极少数地方仍在搞“保姆式”服务和“全天候”关照,忽视贫困群众主体作用,助长了贫困群众的依赖思想,必须重视并充分发

挥贫困群众在脱贫攻坚中的主体地位,尊重贫困群众的首创精神,让贫困群众真正参与进来,靠自己辛勤劳动实现脱贫致富,变“要我脱贫”为“我要脱贫”。其次,要处理好过程与结果的关系。过程决定结果,结果折射过程。脱贫攻坚既要关注结果,又要紧盯过程。既要切实把调研、监管、督察、督办、考核等工作过程抓小抓细抓实,又要把握每个过程指向实现脱贫的最终目标,而不是应付上级考核。此外,要处理好重点与全面的关系。扶贫工作要正对靶心,真正扶到点上,扶到根上。实际操作中,很多地方都把贫困村作为脱贫攻坚的重中之重,但对脱贫攻坚任务重的非贫困村、贫困户关注度不够,投入相对不足,形成“悬崖效应”。在有限时间里,既

要重视贫困村、贫困户这个重点,也要兼顾扶贫任务重的非贫困村以及贫困村边缘户,做到统筹推进,同步推进。

精准脱贫关键在党员干部。脱贫攻坚实施以来,各地涌现出一大批优秀扶贫干部,他们昼夜在公,甘于奉献,默默奋斗在扶贫一线,成为贫困群众脱贫致富的“领头雁”,但也有极少数贫困村,帮扶作用发挥不明显,健康脱贫、就业脱贫、危房改造、扶贫小额信贷等政策没有真正落实到位。习近平总书记指出,“有问题并不可怕,怕的是对问题麻木不仁,要对症下药,亡羊补牢。”坚持实事求是,带着责任,带着感情,服务群众,发挥党员干部示范带头作用,严格落实脱贫攻坚各项制度,完善帮扶工作方式办法,推动广大党员干部作风到位。脱贫攻坚到了总攻时刻,靠的是意志,拼的是精神,拼的是勇气。我们务必下定决心,坚定信心,一鼓作气,顽强作战,不获全胜绝不收兵。



兴县农村商业银行切实履行服务“三农”宗旨,充分发挥地方金融主力军作用,加快推进农村金融综合服务站建设,积极助力全县乡村振兴。

图为近日该行高家村信用社营业窗口正在为辖区农民们办理社保业务。

记者 郭炳中 摄

